

能与别人分享,才是真正的快乐

如果您想带着孩子玩“老游戏”,请拨打 66778866 报名吧

□记者 李砾瑾 实习生 胡原源

22日,本报《孩子,你的快乐在哪里?》讲述了涧西区南村小区居民苏先生的烦恼:孩子放寒假了,却只能呆在家里玩小汽车之类的玩具,能不能引导孩子到户外和小朋友们做一些更“野”的游戏?

以此为引子,我们提出了本期小区辩论赛内容:对孩子来说,是当下科技含量很高的游戏好,还是过去那些“门槛”低却十分热闹的游戏好?

不少读者在展开激烈辩论的同时,也在回忆他们小时候玩过的种种游戏。今天,我们也把这些大家记忆中的游戏找了出来。



辩题:现在的游戏和过去的游戏,哪个好?

正方

现在的好,能让孩子动脑筋

晚报社区记者群网友“糖纸飞”说,以前玩的游戏都是“过去时”了,如今孩子们聚在一起几乎都在讨论网络游戏,“作为80后,好多传统游戏我都没接触过呢,我觉得还是现在的游戏比较吸引人”。

西工区金谷园西路57号院居民石先生认为,现在的孩子们在玩游戏的时候,更喜欢那些科技含量高的游戏,比如电动玩具、电脑游戏等,因为这样的游戏对孩子动脑的能力要求很高。现在独生子女多,小区内的孩子们互不认识,玩电脑游戏也比较实际。

反方

过去的好,更人性化

涧西区福源小区邹女士说:“我们过去玩的那些‘平民’游戏,都是很多孩子在一起玩,既能起到健身作用,又有利于小朋友们之间的团结。现在的游戏基本上都是让孩子一个人在家玩,不和别人接触,容易让孩子变得孤僻、自私,不利于孩子成长。”

“我的两个外甥都很喜欢看动画片《奥特曼》,喜欢比划着‘打小怪兽’。有一次,他们两人就真打起来了。”晚报社区记者群网友“四月恋歌”认为,现在好多游戏提倡暴力,动不动就大打杀杀的,过去的游戏就很少有这种情况,还是过去的游戏更人性化。



专家总结陈词:“分享型”游戏对孩子很重要

我市社会学者安锋认为,现在的学校教育太注重传授知识,忽略了对孩子兴趣的培养,而游戏可以培养孩子的兴趣。孩子多做游戏,才能拥有一个完整的童年,才能学到书本上学不到的东西。

过去的游戏,大多是“分享型”游戏,这些游戏能培养孩子的集体感和责任感。现在的游戏(多为电子游戏)强调个人英雄主义,虽然这种游戏更适合现在独生子女多的社会环境,但也会减弱孩子与人交往的

能力和团队协作能力。毕竟,虚拟的网络世界和现实有不小的差距。

从客观上来说,现在的孩子们普遍不懂得分享,也不太懂得如何处理好与他人的关系。

所以,家长应该多鼓励孩子和身边的朋友一起做游戏。因为,游戏本身是一种竞争,孩子们在玩游戏的同时,能学会分享快乐,宽容他人。同时,在和同龄人一起做游戏时,孩子会经常面临“失败”和“成功”,这也能帮助孩子成长。

那些记忆中的游戏

辩论中,不少读者也向我们讲述了他们记忆中的那些“老游戏”,我们经整理后公布出来。请大家对以下游戏进行投票,我们会带着孩子们体验您选出的“高票游戏”。愿意带着孩子来体验游戏的家长请拨打66778866报名,也可登录洛阳网或联系本报社区记者群进行报名。如果您的社区有适合做集体游戏的空地,也可以联系我们。

备选游戏:

跳皮筋、跳绳、踢沙包、踢毽子、丢沙包、拍画片、摔“面包”、藏猫猫、打陀螺、吹肥皂泡、纸飞机、滚铁环、指星星、木头人、跳木马(跳山羊)、跳田(跳房子)、斗鸡、弹玻璃球、骑马打仗、老鹰抓小鸡、开交、丢手绢。

(感谢晚报社区记者群网友“雪儿”、“有几分无奈”、“四月恋歌”、“钓人鱼”帮我们回忆这些游戏)



洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618